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1 ВОВЕД 

Oсновната цел за изработка на Урбанистички план за подрачја и градби од државно значење 

за група на намена Е-ИНФРАСТРУКТУРА, Е-1.13 ПОВРШИНСКИ СОЛАРНИ И 

ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ (над 10 MW) во КО Негрево и КО Црник, Општина Пехчево е 

користење на обновливи извори за добивање на електрична енергија. 

Со планот се предвидува поставување на фотоволтаични колектори, инфраструктура за 

пренос на електрична енергија, внатрешни патишта и слично.  

Реализацијата на планот ќе придонесе за зајакнување на енергетската независност на 

Р.С.Македонија и ќе помогне во постигнувањето на националите и меѓународните барања кои 

се однесуваат на емисии на стакленички гасовии.  

Со Урбанистички план за подрачја и градби од државно значење за група на намена Е-

ИНФРАСТРУКТУРА, Е-1.13 ПОВРШИНСКИ СОЛАРНИ И ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ (над 

10 MW) во КО Негрево и КО Црник, Општина Пехчево се одредуваат основните 

намени/употреби на земјиштето и градбите.  

Предвидениот проект има статус на стратешни инвестиционен проект со добиена Одлука за 

утврдување на статус на стретешки инвестиционен проект, одобрена од Влада на Република 

Северна Македонија со број 40-12276/1 од 07.12.2021 година и објавена во службен весник на 

РСМ бр. 276 од 13.12.2021 година. 

Директивата за стратегиска оцена на животната средина (2001/42/EC) и Законот за животната 

средина („Службен весник на Република Македонија“ бр. 53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 83/09, 

48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 187/13, 42/14, 44/15, 129/15, 192/15, 39/16, 88/19, 89/22), 

бараат одредени планови, програми и стратегии, за кои постои веројатност дека би можеле да 

имаат значително влијание врз животната средина, да бидат предмет на Стратегиска оцена на 

животната средина (СОЖС). Дел од постапката за СОЖС е подготовката на овој документ 

Извештај за СОЖС за Урбанистички план за подрачја и градби од државно значење за група на 

намена Е-ИНФРАСТРУКТУРА, Е-1.13 ПОВРШИНСКИ СОЛАРНИ И ФОТОВОЛТАИЧНИ 

ЕЛЕКТРАНИ (над 10 MW) во КО Негрево и КО Црник, Општина Пехчево. 

Во согласност со одредбите од Законот за животната средина и релевантните подзаконски 

акти, Општина Охрид спроведе постапка за СОЖС, во рамките на која изработи Извештај за 

стратегиска оцена на животната средина од реализација на Планот. Во рамките на постапката 

за СОЖС, по завршување на периодот на учество на јавноста, Министерство за транспорт и 

врски, како орган одговорен за изработка на планскиот документ изготвува Извештај за 

консултации со јавноста, во согласност со член 69, став 5 од Законот за животната средина 

(„Службен весник на Република Македонија“ бр. 53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 83/09, 48/10, 124/10, 

51/11, 123/12, 93/13, 187/13, 42/14, 44/15, 129/15, 192/15, 39/16, 99/18 89/22 и 171/22) и член 10 

став 2 од Уредбата за учество на јавноста во текот на изработка на прописи и други акти како и 

планови и програми од областа на животната средина („Службен весник на Република 

Македонија” бр. 147/08, 45/11). Извештајот има за цел да даде одговор на сите прашања, 

мислења, предлози и забелешки, доставени од јавноста во текот на периодот предвиден за 

јавен увид на Нацрт Извештајот за стратегиска оцена на животната средина.   
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Во согласност со дефинираната постапка за СОЖС во горенаведените правни акти, 

подготвените документи, Нацрт Извештајот за СОЖС, беше достапен за јавен увид на веб 

страната на Министерство за транспорт и врски и на о. Пегево во период повеќе од 30 дена од 

денот на објавување, како и во просториите на о. Пехчево, секој работен ден од 8.00-16.00 h, 

во период од 30 дена од денот на објавување.  

Во согласност со предвидениот законски рок за одржување на јавна расправа,  о. Охрид 

организираше јавна расправа за Извештајот за стратегиска оцена на животната средина. 

Засегнатата јавност преку електронски медиуми и посебни дописи беше информирана за 

местото и времето за одржување на јавната расправа (види Прилог 1).  

 

2 ЈАВНА РАСПРАВА 

Во согласност со законските барања, а со цел да се постигне поголема транспарентност и 

вклученост на јавноста во процесот на донесување на одлуки во однос на Урбанистички план 

за подрачја и градби од државно значење за група на намена Е-ИНФРАСТРУКТУРА, Е-1.13 

ПОВРШИНСКИ СОЛАРНИ И ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ (над 10 MW) во КО Негрево и КО 

Црник, Општина Пехчево, на 23.01.2024 година во просториите на на Општина Пехчево, со 

почеток во 12:00 часот се одржа јавна расправа по нацрт Извештај за СОЖС за Урбанистички 

план за подрачја и градби од државно значење за група на намена Е-ИНФРАСТРУКТУРА, Е-

1.13 ПОВРШИНСКИ СОЛАРНИ И ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ (над 10 MW) во КО Негрево 

и КО Црник, Општина Пехчево. Целта на јавната расправа беше да се презентира содржината 

на овие два документа пред засегнатата јавност.  

Извештајот беше презентиран од страна на Трајче Митев, дип. проф. по биологија и овластен 

експерт за СОЖС, претставник на изработувачот ДЕКОНС ЕМА ДООЕЛ Скопје.  

Во текот на презентацијата беше даден осврт на процедурата за спроведување на стратегиска 

оцена на животната средина и барањата кои произлегуваат од истата, а потоа беше 

презентирана содржината на Извештајот за стратегиска оцена. 

По завршување на презентацијата беше отворена дискусија. Од одржаната јавна расправа, 

подготвен е записник кој е презентиран во Прилог 2 од овој Извештај. Исто така, приложена е и 

листа на учесници од јавната расправа. 

По однос на Нацрт извештајот за стратегиска оцена на животната средина немаше коментари и 

забелешки.  

 

3 КОНСУЛТАЦИИ СО ЗАСЕГНАТИ ОРГАНИ 

Во периодот предвиден за консултации со јавноста во врска со подготвените документи, од 

страна на засегнатите органи не се доставени забелешки по Нацрт Извештајот за Стратегиска 

оцена на животната средина.  

 

4 КОНСУЛТАЦИИ СО ПОШИРОКАТА ЈАВНОСТ   

Во периодот предвиден за консултации со јавноста во врска со подготвениот Нацрт Извештај 

за СОЖС за Урбанистички план за подрачја и градби од државно значење за група на намена 
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Е-ИНФРАСТРУКТУРА, Е-1.13 ПОВРШИНСКИ СОЛАРНИ И ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ 

(над 10 MW) во КО Негрево и КО Црник, Општина Пехчево од страна на пошироката јавност не 

се доставени забелешки до изработувачот на Извештајот и до о. Пехчево во пишана или 

електронска форма.   

 

5 ЗАКЛУЧОК 

Врз основа на одржаната јавна расправа по Извештај за СОЖС за Урбанистички план за 

подрачја и градби од државно значење за група на намена Е-ИНФРАСТРУКТУРА, Е-1.13 

ПОВРШИНСКИ СОЛАРНИ И ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ (над 10 MW) во КО Негрево и КО 

Црник, Општина Пехчево и законски утврдениот рок од 30 дена од денот на објавата на истиот 

на веб страната на о. Пехчево, во кој беше обезбедено учество на јавноста, о. Пехчево не беа 

доставени дополнителни забелешки во пишана и електронска форма по содржината на 

Извештајот, како од засегнатите органи, така и од пошироката јавност.    

Врз основа на горенаведеното, може да се заклучи дека засегнатите органи и пошироката 

јавност се согласуваат со содржината на Извештајот за Стратегиска оцена на животната 

средина.    
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Објава за одржување јавна расправа 

 

 

 



Извештај од консултации со јавноста 

  
  

          Страна 8 од 11 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Извештај од консултации со јавноста 

  
  

          Страна 9 од 11 
 

Прилог 2 

Записник од одржана јавна расправа  
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